ElGszor nézziink at par dolgot, amelyekrdl biztos hallottal vagy tanultal mar!
Egyesiilés: Olyan folyamat, amelynek sordn két vagy tobb anyagbdl egy lesz.
Bomlas: Olyan folyamat, amelynek soran egy anyagbdl kett$ vagy tébb lesz.
Oxidacio: Oxigén felvétele.

Redukcid: Oxigén leadasa.

Exoterm folyamat: Olyan folyamat, amely energiat termel.
Endoterm folyamat: Olyan folyamat, amelyik energidt nyel el.
Lasst égés: Egés, amelyik nem jar fényjelenséggel (pl. izzés).
Gyors égés: Egés, amelyik fényjelenséggel jar (van langja).
Egés feltételei: éghetd anyag, oxigén, gyulladasi hémérséklet.

A fotoszintézis az élévilag alapveté folyamata, mely sordn a novények szén-dioxidbdl és vizbdl
a napfény energiajanak felhasznalasaval szerves anyagot éllitanak el6. A reakcié mellékterméke az
oxigén. A szerves anyagbél a névények sajat testiiket épitik fel. A fotoszintézis egyszer(sitett kémiai
egyenlete:

6CO,+6H,0»CH O +60,
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A biolégiai oxidacié (Iégzés) egy fontos energiatermels folyamat, mely sordn egy szerves anyag
oxidaciéja soran szén-dioxid és viz keletkezik, mikdzben energia szabadul fel. Ezt az energiat hasz-

naljak fel az élélények az életfolyamataik soran. Kémiai jeldlésekkel: CH O, +6 O, — 6 CO,+6 H.O.
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| 1. I A fentiek alapjan téltsd ki a tablazatot!

Energiavaltozds szempontjabdl ‘-

Bomlas / egyesiilés / egyik sem

Dontsd el, hogy igazak-e a kdvetkezd allitasok!

A fotoszintézis és a bioldgiai oxidacio folyamata forditottjai egymadsnak.

A fotoszintézis és a biologiai oxidacié is exoterm folyamat. O

Egy cukormolekula oxidacidja soran hat vizmolekula keletkezik.

A hamis allitas(oka)t javitsd kil




Melyik grafikon mutatja a fotoszintézis, és melyik a biolégiai oxidacié energiavaltozasat?
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fotoszintézis: biologiai oxidacio:

Az el6z6 feladatokbdl szerzett informacidk és a tanultak alapjan toltsd ki a tablazatot!

Melyik napszak(ok)ban zajlik?

Fethasznalt gaz{ok)

Kibocsatott gaz{ok)

[2- Ha a ndvény névekszik, tébb anyagot épit be a testébe, mint amennyit fethasznal. Tedd ki a reldciés
jeleket! (A mennyiségek egy napra vonatkoznak.)

A fotoszintézis mértéke a légzés mértéke.
A felhasznal6dé oxigén mennyisége a felhasznélodé szén-dioxid mennyisége.
A felszabadulé oxigén mennyisége a felszabadulé szén-dioxid mennyisége.

Egészitsd ki a mondatokat a megfelelé anyagok (oxigén/szén-dioxid) nevével!

Egy nap sorantdbb..................... szabadul fel, mint.....................

A ndvények életiik scrantébb................... -t hasznalnak fel, mint ...................

Tehat a novények a levegd ..................... -tartalmat novelik, és a ..................... -tartalmat pedig
csokkentik. -




